

2021留学逐步走向回暖 多元化选择成为重要趋势

69%的留学生表示疫情影响了留学计划
58.6%的留学生表示接种疫苗可放心出国
29.8%的留生意意向留学英国(成为首选)
42.6%的留学生计划毕业后回国发展
81.92%的留学生出国攻读硕士学位
45.10%的海归选择在一线城市就业

A 疫情下留学生享便利

疫情暴发伊始,为了有效阻断风险传播,各国纷纷出台相关防控措施,留学生们的签证申请、赴外行程受到了一定限制。同时,国外各高校临时调整了招生、教学计划甚至宣布停课,也让留学生们面对未来陷入焦虑。为切实解决相关问题,中国政府相继推出多项政策,切实为赴学海外的学子排忧解难。

今年以来,中国积极关注中国公民在海外的疫苗接种情况,推出“春苗行动”,积极协助和争取为海外中国公民接种国产或外国疫苗,多个国家已陆续将中国公民纳入到本国的接

种计划,不少中国公民已经在当地依法接种了中国的疫苗。

同时,中国积极推进健康码国际互认工作,推出“国际旅行健康证明”,落实健康码国际互认倡议,在充分保护个人隐私的前提下,实现核酸检测还有疫苗接种等各方面信息的相互验证,从而助力安全有序的人员交往。

全面实现海外领事的云服务,“中国领事”APP已于今年5月份正式上线,让海外同胞“一键”直达驻外使领馆,实现“掌上办、零跑腿”,全天候在线办理海外中国公民的旅行证件和有关服务。

文/羊城晚报记者 孙琳 实习生 徐果琦 通讯员 曹培菲 曹培蓉 图/视觉中国

疫情以来,留学市场经历了一段低迷时期。出行限制、感染风险、学业负担……种种压力接踵而至,不少学生和家都曾忧虑不止,担心前程规划因此阻断。如今,各国疫情形势慢慢稳定,留学市场开始了复苏回暖,部分国家留学比疫情前更加火热。同时,多元化的选择已渐渐成为疫情常态化后的留学新趋势。



各国疫情形势慢慢稳定,留学市场开始复苏回暖

B 留学生、海归人数增长

启德教育美国项目经理熊静表示,相比2020年,今年留学市场已经恢复至往年的七八成,虽整体未完全回到疫情前的水平,但随着多国针对疫情常态化出台相应措施,原来因疫情而搁置了留学计划的同学们也都重新准备了起来。启德教育发布的《2021中国留学白皮书》(以下简称《白皮书》)调查显示,出入境限制解除(60.9%)、确诊病例数下降(60.5%)、校园恢复线下授课(60.0%)都能很大程度恢复学子出国留学的信心。

“如果说去年或前年毕业的话,我可能会选择在内地升学,但今年,我倒不会对疫情太过担心,接种了疫苗并做好健康防护措施,应该不会有问题。”计划留学的余同学说。

留学人数持续增加的同时,海归人才也在不断增加。据全球职业发展数据库WokSop发布的《2021留学生回国求职意向调研》显示,2021年希望回国求职的留学生数量相比2020年增加了48%;《白皮书》显示,42.6%的留学生毕业后选择回国发展。而根据近年来海归回国发展意愿持续增强的大趋势,2021年海归人才的就业人数将继续上升,市场竞争或将因此加剧。

C 留学目的地更多元化

今年以来,热门的留学目的地也发生了变化,呈更多元的选择,这也是近年来留学的一个重要趋势。《白皮书》显示,英国已经连续三年超越美国,成为中国留学生的首选,意向留学日本的学生相比2020年增长了4.26%。熊静指出,传统的热门留学目的地如美国、英国,依然是准留学生们的重点选择。同时2021年亚洲地区的申请量表现亮眼,例如新加坡、日本等,成为不少留学生的首选目的地。另外,疫情控制较好的部分欧洲国家,也是学生们的热门选择。

留学目的地选择多元化,在一定程度上受到各国疫情防控表现的影响。全球高等教育权威研究机构QS发布的国际学生调研报告中指出,高达69%的留学生表示疫情影响了自己的留学计划,而在受影响的学生中,13%的学生打算更换留学目的地。

“我了解到不少同学本来主要申请是英国或美国,但也回流到了香港进行求学,我觉得可能是因为疫情的原因。”计划留学的余同学说道。

与此同时,目的地选择多元化也与录取率挂钩,启德教育留学专家王

丽霞表示,今年多国联申成为一个比较明显的趋势。熊静指出,近两年来,越来越多的申请者考虑多个国家同时申请,将自己的目标院校范围拓宽,一方面为了增加录取概率,另一方面也可以降低因为疫情以及国际环境的不稳定带来的风险,一举两得。然而需要注意的是,“申请时也不能‘过于泛滥’”,景鸿教育总经理唐泽坤提醒道,“申请数量过多并不利于精准选择适合自己的学校,也可能浪费更多精力与时间,建议准留学生清晰个人未来规划。”

关键词: 考察项有变

D 标化成绩非强制提交,申请门槛不降反升

由于疫情的限制,今年美国包含常春藤名校在内的1000多所学校都将SAT(学术能力评估测试)/ACT(美国大学入学考试)作为选择性考察项,不强制要求申请时提交标化考试成绩。然而,提交标化成绩的可选择性,并不代表申请门槛降低,相反,在此政策之下申请学生可选择的院校增多,将直接导致申请数量的增加,为最终的录取增添难度。

《白皮书》留学客户服务数据显示,2021入学期,美国本科申请提交AP(美国大学预修课程)的录取成功率占比为20%,未提交AP的录取成功率占比为18%;提交SAT的录取成功率为26%,未提交SAT/ACT的录取成功率为17%;提交GRE(美国研究生入学考试)(33%)与GMAT(经企业管理研究生入学考试)(29%)的录取成功率均大于未提交GRE/GMAT的录取成功率(23%)。由此可知,即便相关院校未作强制要求,但提供全面的申请材料的学生仍会在竞争中占据优势。

唐泽坤分析,录取政策的调整是一把双刃剑,一方面,学生拥有了更多申请美国顶尖名校的机会;另一方面,又缺少了一个以优秀标准考试分数展示自我的机会。而且申请人可选择的学校增多,也会致使申请基数增大、被录取的难度加剧,院校会更考虑学生的综合能力。

对此,熊静提出,对于申请者来说,如果有机会且有能力,千万不要放弃标化成绩,无论是SAT/ACT,都应该重视起来。对于确实无法参加考试,或者分数不理想的学生,可以另外寻求“加分项”。调整了对标化成绩的“硬要求”,就代表着院校越来越重视申请者的软实力,需要学生花更多的工夫去提升申请材料中的软实力部分,建议参加更多的课外活动、公益项目、竞赛、科研等,丰富自身的学习经历背景,以提升申请竞争力。另外,优秀的申请文书,更为完善的申请材料,也能帮助提升整体的录取概率。



关键词: 政策利好

关键词: 人才竞争加剧

关键词: 目标拓宽

广东华图: 职业教育赛道持续发力 诚心助你成“公”上岸

文/陈亮 刘诗程
图/广东华图教育提供

2021年对于教育行业来说是充满挑战的一年。难关之下,需抗击疫情影响,需面对经济下行的压力,需根据新政策新趋势进行适应调整。作为一家以职业教育为核心的知名教育品牌,华图教育广东分校迎难而上,实现逆势增长,仅用一年时间在全省21地市扩充了20多家县份学习中心、设点近百家乡学习中心……

A 逆境迎难而上 2021年全省实现业务突破

华图教育广东分校校长汤建广分析称,2021年新冠疫情反复,对中国乃至世界的经济都产生了重大影响,导致经济消费逐渐萎缩。加上“双减”政策颁布后,整个K12教育市场面临转型,不少K12教育机构未能成功。汤建广说:“在这样的市场环境下,对于职业教育行业来说,也产生了局部性的影响,也有不少友商机构纷纷裁员、关店,以最大限度地减少支出。”

“不过,对于我们来说,反而实现了突破,逆流而上。一方面是因为有政府的支持,另一方面,我们自身的投入在加大,布局更完善,比如我们对老师的学历要求普遍提升至985、211毕业生。”汤建广介绍,广东华图教育在2021年下半年全省21地市扩充了20多家县份学习中心,设点近百家乡学习中心。目前拥有600多名高素质员工,广东师资中心3年以上教龄的师资队伍400多名,推出的“模块教学法”“红领培优”等产品和授课形式形成了口碑,树立了职业教育培训的行业标准。

据华图教育研究院统计,每年有超过60万名考生,通过广东华图的门

店、图书、网站、华图在线APP、移动应用等平台体验、学习华图的各类课程;每年进入公务员、教师、事业单位、金融、医疗等公职系统的从业人员中,有超过一半接受过华图的服务……

随着时代、政策的变化,学生的学习需求也发生了变化。华图广东如何根据用户需求提供优质服务?据调查,进入互联网信息时代,很多学生陆续接受了线上咨询、线上学习、线上付费的习惯,逐渐走向线上+线下结合的培训方式。面对新情况,华图教育专门研发了华图在线APP学习平台,有免费刷题题库、模考、申论智能批改、名师直播课等超强体验,经过精心运营已打造为行业领先的智能化题库平台,成为2000万+用户的备考选择。

据悉,华图在线APP免费模考功能可让考生更了解自己水平,知道短板在哪里,哪个模块需加强;在强大的真题题库支撑下,后台设置好逻辑和程序后进行智能批改,根据考生答案给出得分;考生收到模考报告后,就能知道自己的得分点和失分点,还可以在模考后听老师解析。



华图教育大楼

B 助力省考冲刺 让所有考生找到适合的辅导

2022年1月3日是广东省公务员考试(简称“省考”)笔试的时间,对此,广东华图有何备考建议,推出了哪些重点服务?汤建广特别提醒:“对于广大考生来说,1月3日这个考试时间点和往年相比尤为重要。2022年省考笔试相比2021年整整提前了71天,按此推算,如果疫情可控,1月下旬左右将可能公布省考笔试成绩。而此时距农历新年仅不到半个月时间,意味着过年也就成了省考面试的冲刺备考期。对于考生来说,又是一个不平凡的新年。”

据了解,华图教育作为在公

务员考试赛道起步的职业教育培训机构,在省考笔试、面试等备考的每一阶段都为考生提供了相应的贴心备考服务。例如:考前的公益冲刺直播课与“考前30分”,考试现场免费派发口罩、考试文具、考试资料,考前派发新版面试礼包、图书和面试提前学等课程。华图教育凭借着专业的师资、过硬的研发能力,开发了一系列课程体系,重点打造省考面试导师尊享、培优、决胜和OMO课程体系,让每一位考生都能找到适合自己的培训辅导课程。

“授一技之长,养百年之身”

“春晖遍泽桃李树,硕果满挂琼瑶枝”“今日莘莘学子,明日栋梁”……在华图教育的办公区域和课堂外,挂满了学员们送出的锦旗,至今全省21地市都接受过不少学员赠送的锦旗,上面写满了他们对华图教育的认可和信赖。有学员赞叹,这里的老师敬业一丝不苟,解惑无微不至;有学员则表示目前在华图教育学习备考的状态较好,这里的“好老师、好课程、好服务”让人满意,让他拥有了良好的环境和较高的学习效率。



华图教育的教研百日营培训

C 布局2022新规划 在职业教育赛道重点发力

2021年的《政府工作报告》在重点工作的部分指出,增强职业教育适应性,深化产教融合、校企合作,深入实施职业技能等级证书制度。展望2022,汤建广提出,华图教育作为职业教育培训机构,将充分把握最新政策,紧跟国家推动职业教育发展的步伐走,2022年的重点也会在职业教育赛道上发力:“未来我们国家要成为制造强国,需要教育支撑制造业的全面升级,我们作为教育机构应该做出应有的贡献。”

如何布局职业教育这个新板块?广东华图将成立专门的部门从事职业教育工作,目前已经拥有一支专业团队,帮助学员获得所需要的认证证书,比如供应链

管理师、人力资源管理师、建筑师等各种证书。2022年还将继续强化和高校的合作关系,适应国家对职业人才的需求。

在公务员、事业单位培训教育板块方面,汤建广则表示将在传承原有优良布局的同时继续加大投入,包括招聘更多的老师和员工、增加地市县学习中心和高校学习点等。在学历提升教育板块的投入也将加大,以适应如今的本科毕业生就业先考研再找工作的趋势,“因为越来越多的岗位要求人才有更高的学历”。

对于师资要求,华图教育会继续招聘985或211高校的硕士生加入主讲师资队伍,加大师资队伍力量建设。面对基层管理岗位,每年招聘50名以上管培生,作为基层干部的培养对象,在华图各职能部门轮岗、定点培养。目前,对员工招聘要求均在本科以上,新员工在华图基地进行百日营师资培训,每周一小考、每月一大考,考核合格后才加入团队,并不定时组织集体学习磨课和产品教研。2022年将继续深化本土教研、本土师资,打造强有力的教研师资队伍力量。

汤建广说:“2022年,广东华图教育将继续秉承‘以教育推动社会进步’的使命,以职业教育为核心,以‘好老师、好课程、好服务’为产品特色,不断创新教学方法,授课形式符合教育规律,给学员提供更好的体验。”



华图教育的学员锦旗